GIẢI BÀI 5 TRANG 16 SÁCH GIÁO KHOA HÓA LỚP 12
Đề bài
Cần bao nhiêu kg chất béo chứa 89% khối lượng tristearin (còn 11% tạp chất trơ bị loại bỏ trong quá trình nấu xà phòng) để sản xuất được 1 tấn xà phòng chứa 72% khối lượng natri stearat.

ĐÁP ÁN BÀI 5 TRANG 15 SGK HÓA HỌC LỚP 12

mC17H35COONa=1000.72/100=720kg

(C17H35COO)3C3H5 + 3NaOH   -> 3 C17H35COONa + C3H5(OH)3
890 kg                                      918 kg

 x kg                                          720 kg

=> x = 698,04 kg

Khối lượng chất béo cần dùng là: m (chất béo)=698,04.100/89=784,3 kg
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